

身体是生存的本钱。面对资源短缺、生存环境危机的挑战，没有一个好的身体必将遭到毁灭。我们实行军事化管理，不但要改变员工的思想，更重要的强健员工的体魄，提高身体素质、生存本领和抗争能力，确保在未来可能出现的危机中有活路、有出路。

——董配永

北京市副市长谈绪祥 到集团循环经济产业园区检查指导工作

本报记者 刘万钧

2月27日下午，北京市副市长谈绪祥带领北京市城市管理委员会副主任徐利等有关领导，到集团十八里店建筑垃圾资源化处置园区检查指导工作。

董主席和副总顾凤山等集团领导向谈绪祥一行汇报了园区生产情况和环保达标工作。董氏集团建筑垃圾资源化处置园区是2022年经过朝阳区城管委批准备案的，占地面积127亩，编配人员160人。每天接收量为2000吨左右，接收范围为朝阳区、东城区、西城区、海淀区和亦庄开发区。

在当地党委政府的领导下，集团领导不断提高政治站位和思想觉悟，把安全生产工作特别是环保工作当做头等大事来抓，尤其在完善和提高园区硬件基础设施上舍得投入。建设封闭式大棚3600平方米，硬化场地9000平方米、硬化道路2条，建3米



图为集团董主席向谈绪祥副市长（右一）介绍园区生产和环保达标情况。摄影 刘万钧

高彩钢瓦围挡6000米，配备洒水车6辆、雾炮10门，重要地段围挡安装了喷淋降尘设施，为环保达标提供了必要保证。

谈绪祥副市长还详细询问了建筑垃圾再生产品的销售使用情况。园区负责人介

绍说，再生产品石面、干粉砂浆、混凝土、二灰、固化土等，被长安街西延长线、通州影视城、通州照善大街、欢乐谷改造等项目使用，反响很好。但一些骨料销售渠道不畅，只好长期积压堆放在园区内，增

加了生产和管护成本。

随行检查的北京市生态环境保护综合执法总队人员还巡视了园区建筑垃圾消纳场所管理和降尘设施运行情况，并对几辆重型柴油车和柴油机械尾气排放进行检测，结果均已达标。

谈绪祥副市长对园区建筑垃圾处置和环保达标工作表示满意。他说，北京市的建筑垃圾、生活垃圾处理任务重、责任大，董氏集团这些年做了不少实实在在的工作，值得肯定。

谈绪祥指出，再生产品要围绕市场需求多下功夫，不宜过于复杂化；要把重点放在解决市场销路问题上，让再生产品尽快流转起来，加快循环利用，提高综合效益。同时，要求区乡积极帮助企业打开市场销路，尤其是政府的道路、公园等市政工程优先使用再生产品。

集团董主席出席京冀曹妃甸协同发展 示范区招商推介大会并发表讲话

本报记者 刘万钧



为深入推动京津冀协同发展重大国家战略，加速推进曹妃甸区更好更快发展，2023年2月28日下午，曹妃甸区人民政府与京冀曹妃甸协同发展示范区管委会联合召开了京津冀曹妃甸协同发展示范区招商推介大会。集团董主席应邀出席大会并发表讲话。

董主席在讲话中说：作为北京唐山企业商会会长，我将借助本商会平台优势，紧紧抓住京津冀协同发展的历史机遇，当好唐山“招商大使”，积极组织带领会员企业为家乡招商引资，帮家乡以商招商，回家乡投资兴业，

促进更多资金、技术、人才汇集家乡，为家乡经济社会发展增添新动能，释放新活力。

据悉，曹妃甸作为京津冀协同发展的四大战略合作平台之首，先后被列为国家首批循环经济试点产业园区、国家级经济技术开发区、国家级石化产业基地、中日韩循环经济示范基地、综合保税区、中国河北自由贸易示范区、中国跨境电商综合试验区和国家进口贸易促进创新示范区，是河北省唐山市倾力打造的沿海地区新的增长极。

京冀曹妃甸协同发展示范区是北京市、河北省两地党委政府贯彻落实习近平总书记亲自谋划推动的京津冀协同发展重大国家战略而共同打造省级平台。经过多年发展，已打造成京津产业转移的首选地、协同创新新基地、非首都功能疏解新空间。

前不久，集团驻绥办收到一面锦旗，上面写着“惟宏隆德情系特教，捐资助学感恩董氏”。原来这面锦旗来自绥棱县聋哑学校，一群无法用语言表达心声的孩子们，用一面精心绘制的锦旗，表达对驻绥办为他们捐赠有机食品感激之情。



刘佳

有机食品送温暖 一面锦旗表心声

我原来是一个地地道道的农民，现在是董氏集团再生资源回收分拣员。我深深地爱着这份事业，因为这里有信念、有良知，有着对大自然无限的爱。

——王友海

2月15日上午9点，记者准时到达了北京朝阳区十八里店董氏循环经济产业园区。

推开园区的小门径直走进去，远远望见的是一排码放整齐的玻璃瓶子，大门的一侧放着十几个集装箱，里面都是分拣出来的衣服和鞋帽。此时的王友海正蹲在一个角落里扒拉着一堆瓶子。

垃圾分拣“专家”

王友海是董氏集团十八里店循环经济产业园区再生资源回收分拣的负责人。2017年4月19日来到董氏集团。

眼前的这些码放整齐的玻璃瓶子、集装箱里的棉衣棉被、一捆又一捆的垃圾袋，都是他和同事们这几个月的劳动成果。

就拿集团回收来的瓶子来说，仅形状和种类就有6百多种，那么如何快速将这些瓶子分拣出来，王友海似乎胸有成竹。

他拿了一个筐，走向地上的一堆瓶子，快速在里面找形状一样的。挑拣完后，再迅速拿一个筐分拣第二种不同形状的瓶子，依次分别装在不同的筐里。

王友海指着一筐茅台酒瓶子说：“这些瓷器瓶子可是宝贝，瓶口里有颗珠子，瓶子里还有一两酒，能卖30多块钱。”他一边说，

他是一级分拣员

边 震

一边摇晃着酒瓶子。

当聊到分拣衣服的时候，王友海兴趣十足。他领着我来到大门口的集装箱跟前。

只见集装箱门上写着不同的字样，“棉衣”、“床垫”、“秋装”等等。这些集装箱里都是分拣后清洗好的物品，分拣之前就是一堆垃圾，脏乱不堪。在王友海和工友们的共同努力下，这一堆又一堆的垃圾变废为宝，整齐地码放在集装箱里。

“目前衣服分类按男装、女装和秋季装、

冬季装分类，下一步我们会按市场供需情况进行细化”王友海说。

为了让我彻底明白服装分类，王友海带领我来到他们的服装展览馆。推门进去，满屋都是挂着整齐的服装。有名牌棉衣，也有华丽的秋装，都整齐地挂在墙上。

做合格的环保战士

凌晨4点，天还没有亮，王友海就早早起床了。趁着朦胧的夜色，一直干到早上7点，他才回到住宿的地方开始吃早餐。一晃六年

的时间过去了。王友海不仅对垃圾细化分类工作了如指掌，同时他的身体越来越强壮。

他说：“我们这一代人就是实干，不会玩虚的，天天有活干，天天有有机食品吃，还有啥比这更美好呢！”

有一天晚上，不知道从什么地方拉来一大堆砖块，要是不及时清理，第二天工人们便无法在这干活儿。晚上十点，王友海就开始倒腾砖块。他一边捡，一边将砖头码放整齐，把场地最大限度地腾空。就这样倒腾了一晚上，东边的空地上，砌起了一米多高的砖墙。

他说：“不能因为任何因素影响工人们干活儿，我在董氏集团干活始终把忠诚放在第一位。”

十八里店循环经济产业园区是董氏集团较大的再生资源中转站。王友海负责这里的垃圾回收分拣任务。每天都有好几辆运输车来转运分拣好的物品。作为分拣中心主任，王友海身上的担子并不轻松。

有一天下午，天空下大雨。即便是这么恶劣的天气，运输车依旧准时停靠在站点。

吃过下午饭后，王友海二话不说就披着雨衣，带着工人冲进了雨中。用他的话说，绝对不会因为任何原因耽误工作。

这么多年，王友海养成了能打硬仗、敢打硬仗的坚韧作风，他时刻在坚定不移地践行董氏循环经济理念，努力做一名合格的绿色环保战士。



集团驻绥办 慰问绥棱林区环卫工人

驻绥办 刘 佳

2月15日上午，集团驻绥办开展了“情系环卫工，关爱暖人心”绥棱林区慰问活动，向绥棱林业局有限公司市政管理处、物业管理处赠送有机馒头9000余个，为一线环卫和物业工人送上来自爱心企业的温暖关爱。绥棱林业局党委委员、副总经理张宇出席了慰问活动。

在慰问活动中，集团驻绥办主任刘佳表示，无论寒冬还是酷暑，一线环卫工人不辞

辛苦用双手扮靓城市，用汗水美化环境，为建设宜居绥棱作出了积极贡献。希望通过这次活动，能够为他们送去冬日的温暖，尽企业一份社会责任，共同把绥棱建设得更加美好。

张宇代表林业局党委对集团驻绥办的深情厚谊和爱心善举表示感谢，希望双方能够进一步巩固友谊，加强密切联系和友好往来，担当作为、奉献力量，共同为绥棱人民谋福祉，为企业发展谋未来。



我的工作比有些大学生都好

本报记者 陈应斌

“别看我是个农民工，我目前的工作，比有些大学生都要好”，说这话时，老王眼里显得很自豪。

农历正月初五，我和回收公司老王聊天，他对目前的工作挺满意的。

老王是唐山人，快60岁了，去年10月份来到集团回收公司，负责垃圾分类回收工作。家里有老婆和两个儿子，大儿子已经成家，小儿子还在上大学。

问他对目前的工作感觉如何，他说挺不错的。“象我这个年纪的人，一般企业都不要，而董氏集团不光接收我，还包吃包住，吃的是有机食品，工作不算太累。工资方面非常满意，每个月都按时发放。”老王满面笑容地说。“集团董主

席对我们的身体健康十分关心，春节又给我们每个人发了一大包有机蔬菜和食品，”他指了指指边边的一个大蔬菜包。

问老王春节休息了几天，他说一天没休息。我说：“你家是唐山，离北京也不远，为啥春节不回去和家人团聚呢？”老王说：“还有一个儿子没有成家，父母年纪也比较大，所以想在外抓紧时间工作，多挣点钱，为家里减轻一点负担。而且，春节前各地新冠疫情出现反弹，但有些老人还没‘阳过’，如果自己这时候回家过春节，也不方便给老人和亲戚拜年。加上春节期间公司也有工作，所以就不回去，打电话给家人和亲戚拜年就行了。这样，工作和亲情两不误”。

短评

老王只是董氏集团的一名普通员工，不懂太高的理论。但他知道，这份工作对自己、对家人和对社会的重要性；他知道自己担负的重要责任，包括对家人和亲戚的责任；也明白和认可集团董主席所开创的这伟大事业。所以，他对目前的工作很满意，并以自己实际行动去支持董氏集团的发展，这点值得我们学习。